

1. ΟΜΕΡΤΑ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΠΛΙΑΤΣΙΚΟ Τ/Κ ΠΕΡΙΟΥΣΙΩΝ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .06/09/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .06/09/2017

Σελίδα: 1



Η Μ Ε Ρ Η Σ Ι Α Ε Φ Η Μ Ε Ρ Ι Δ Α Σ Τ Η Ν Υ Π Η

ΓΝΩΡΙΖΑΝ ΑΛΛΑ ΣΙΡΠΟΥΣΑΝ
Ομερτά των κομμάτων για το πλιάτσικο τ/κ περιουσιών
Πολιτικά κόμματα όρισαν εκπροσώπους τους στις επιτροπές που διαχειρίζονταν τις τουρκοκυπριακές περιουσίες, αλλά κάποιοι από αυτούς έβαλαν το δάκτυλο στο μέλι και πήραν για λογαριασμό τους τεράστιες εκτάσεις.





«Μόκο» από τα κόμματα για τις τουρκοκυπριακές περιουσίες

Εκπρόσωποί τους που συμμετείχαν στις επαρχιακές επιτροπές που αποφάσιζαν την παραχώρηση τ/κ περιουσιών πήραν δεκάδες χιλιάδες τ.μ. γης

Το Βάθος Βασιλείου

Εκπρόσωποι κομμάτων οι οποίοι συμμετείχαν στις επαρχιακές επιτροπές που αποφάσιζαν την παραχώρηση τουρκοκυπριακών περιουσιών πήραν δεκάδες χιλιάδες τετραγωνικά μέτρα γης τα οποία και εκμεταλλεύονται και μάλιστα κάποιοι από αυτούς δεν είναι καν πρόσφυγες.

Ο **Βουλευτής** του ΔΗΣΥ κ. Γιώργος **Γεωργίου** ανέφερε χθες ενώπιον της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Προσφύγων, ότι μόνο ένας εκπρόσωπος κόμματος πήρε 52.652 τετραγωνικά μέτρα αλλά ουδείς αντίδρασε.

Άλλος εκπρόσωπος κόμματος πήρε δύο τουρκοκυπριακούς γεωργικούς κλήρους εμβαδού 7.358 τ.μ. αρδευόμενη γη σε μια κοινότητα και 151.285 τ.μ. ηερική γη πλέον 12.711 τ.μ. σε άλλο σημείο.

Άλλος εκπρόσωπος κόμματος πήρε 3.178 τ.μ. ηερική γης ενώ άλλος εκπρόσωπος πήρε 4.000 τ.μ. ηερική γης και άλλο 400 τ.μ. για καλλιέργεια.

Το στοιχείο αυτό δόθηκαν σε όλα τα κόμματα αλλά «μόκο» ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. **Γεωργίου** για να δείξει τη σιωπή που ακολούθησε από τα κόμματα.

Είπε επίσης πως καταγγέλλει γίνονται από την Ελεγκτική Υπηρεσία από το 2003. Υποστήριξε ότι το πρόβλημα επιστρέφει στον έλεγχο των συμβολίων παραχώρησης τουρκοκυπριακών περιουσιών και εξήγησε ότι αυτά ανακτώνται ανά τριετία χωρίς προσημαμένους να διενεργείται έλεγχος ως προς το κατά πόσον κάποιος, έτω και δικαστικός στον απαιτούμενο παραχωρήθηκε ένα κτήμα, εξακολουθεί να το χρησιμοποιεί για τον ίδιο σκοπό ή αν το υπενοίκιασε ή αν άλλαξε τη χρήση του κ.λπ.

Έφερε ως παράδειγμα την οδό Ανγκύρας στη Λεμεσό, όπου, όπως είπε, καταστήματα υπενοικιάστηκαν έναντι €3000-€4000 τον μήνα σε μη πρόσφυγες «Μόκο» κι εδώ, είπε ο κ. **Γεωργίου**.

Είπε επίσης πως στην Πλάτη Πασιά το παραδειγματικό είναι τρανταχτό. Ανέφερε επίσης πως κτήρια στη Λάρνακα, στο οποίο στεγάζονταν υπηρεσίες των Ηνωμένων Εθνών προ δεκαετίας δόθηκε σε υπάλληλο της Υπηρεσίας Μερήμνης και σήμερα λειτουργεί από τρίτο πρόσωπο ως ξενοδοχείο.

«Αυτά ανήκουν στο παρελθόν και ελήφθησαν μέτρα», παρενέβη ο αναπληρωτής διευθυντής της Υπηρεσίας Διαχείρισης Τουρκοκυπριακών Περιουσιών Μάκης Οικονομίδης επιβεβαιώνοντας εμμέσως τις καταγγελίες.

Η πρόεδρος της Επιτροπής Προσφύγων κ. Σκευή Κουκουμά ανέφερε πως οι όποιες ανακτήσεις ή και αναδιανομή των τουρκοκυπριακών περιουσιών πρέπει να γίνει με διάφανο κριτήριο υπέρ των προσφύγων. Ο **Βουλευτής** του ΑΚΕΛ Νίκος Κέττιρος ανέφερε ότι στη Λάρνακα μεγάλες εκτάσεις κλήροι υπενοικιάζονται με σημαντικά εισοδήματα. Είπε επίσης πως υπάρχουν επιδιορθώσιμα αλλά ακατοίκητα σπίτια σε τ/κ οικιστικές και όταν το ζητούν πρόσφυγες τους λένε ότι είναι δοσμένα.

Ο **Βουλευτής** του ΔΗΣΥ Κυριάκος Χατζηγιάννης τάχθηκε υπέρ της δια νόμου απαγόρευσης της παραχώρησης τουρκοκυπριακών περιουσιών σε Τοπικές Αρχές. Υποστήριξε επίσης ότι δεν πρέπει να παραχωρούνται ούτε σε φυγάδες.

Ο **Βουλευτής** Σοφία Κουλιάρη χαρακτήρισε απαράδεκτο τον χειρισμό που έγινε για την αντιστάση τουρκοκυπριακής με ελληνοκυπριακή γη στην περιοχή της Λίμνης στην Πλάτη Χριστούς καθώς και για την εννοική τουρκοκυπριακών τεμαχίων στην ίδια εταιρεία περί της Λίμνης. Ζήτησε δε εξηγήσεις ως προς το ποιος χρησιμοποίησε την υπέθεσε εκ μέρους του κράτους. Σχετική ερώτηση υπέβαλε και ο **Βουλευτής** των Οικολόγων Πόλεως Πέτρικης, ο οποίος επίσης ζήτησε εξηγήσεις.

Ο Γενικός Ελεγκτής έκανε αναφορά σε γυναικεία δημόσια υπάλληλο της οποίας ο σύζυγος εργοδοτείται από την εταιρεία που κατασκευάζει τα γκολφ στη Λίμνη και η οποία φέρεται να είχε εμπλοκή στον χειρισμό της υπέθεσης. Πάντως, σύμφωνα με πληροφορίες, η ίδια φέρεται να υποστηρίζει πως ενθάρρυνε με βάση οδηγίες ανωτέρου της και ότι είχε ενημερώσει και τον ίδιο τον Υπουργό σχετικά.

Ο **Βουλευτής** Παύλος Μιλωνάς έκανε αναφορά σε πλιεταίο και γνωστοποίησε ότι «θα καταθέσει πρόταση νόμου με την οποία να τεμαχίζονται σε εύλογο χρονικό διάστημα οι συμβόσεις όσων κατέχουν τουρκοκυπριακή περιουσία, είτε με τη μορφή εννοικής είτε υπενοικίασης, και δεν έχουν τη βασική ιδιότητα του πρόσφυγα».



Μέσα στο κβόριο περιέχονται καταγγελλίες παρανομών για τ/κ περιουσίες, τις οποίες κατέθεσε ο **Βουλευτής** του ΔΗΣΥ **Γιώργος Γεωργίου**.

Οι 1.500 σκάλες σε Τ/κύπριο Αναφορά έγινε και σε εγνόο Τουρκοκύπριου ο οποίος είτε βαπτιστεί και ο οποίος ενώ ήταν υπάλληλος της Υπηρεσίας Διαχείρισης πήρε 1.828 δεκάρα (1.500 σκάλες) στην Αντρολίκα και τελικά του άρπασαν 884 δεκάρα. Όπως ελέχθη, μέχρι το έτος 2000 ουδείς διεκδίκησε τη συγκεκριμένη έκταση για αξιοποίηση.

ΠΕΤΡΙΔΗΣ: ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΒΑΛΟΥΜΕ ΤΑΞΗ

Ο **υπουργός** Εσωτερικών κ. Κωνσταντίνος Πετρίδης υπέδειξε πως για πρώτη φορά καταβάλλεται προσπάθεια να επιβληθεί τάξη με σκοπό να εξυπηρετηθούν οι ίδιοι οι πρόσφυγες αλλά και οι Τουρκοκύπριοι ιδιοκτήτες. Σχολιάζοντας διάφορες αναφορές, τόνισε πως πρέπει να αποφασιστεί αν η πολιτεία θέλει να δημιουργούνται κοινωφελή έργα (δρόμοι, πλατείες, δημόσιοι χώροι σπαθόμενης κ.λπ.) και κατά πόσον η διαχείριση των περιουσιών αυτών θα είναι κληρονομική και μπορεί να υπενοικιάζεται από τους κληρονόμους ή αν θα διατίθεται σε πρόσφυγες οι οποίοι έχουν ανάγκη να στεγαστούν ή να δραστηριοποιηθούν. Υπέδειξε επίσης, πως στις επιτροπές που διαχειρίζονται

τις τ/κ περιουσίες εκπροσωπούνται επισήμως και κόμματα. Παράλληλα παρέπεμψε στις ενέα προτάσεις που εξήγησε και κάλεσε τα κόμματα να υποβάλουν τις δικές τους, ώστε από κοινού και με τη βοήθεια εμπειρογνώμονα να καταλήξουν σε ορθολογικό τρόπο διαχείρισης των τ/κ περιουσιών.

Ο Γενικός Ελεγκτής ανέφερε ότι ελήφθησαν στοιχεία για πρόληψη και νυν υπαλλήλους που διαχειρίστηκαν τ/κ περιουσίες και θα εξεταστεί αν είτε οι ίδιοι είτε μέλη της οικογένειάς τους κατέχουν τέτοιες περιουσίες. Υποστήριξε επίσης ότι πωλήσεις τ/κ περιουσιών δεν έγιναν καλή τη πίστη, ενώ έκανε αναφορά σε συγκεκριμένες περιπτώσεις κακοδιαχείρισης όπως τα εστιατόρια στα Μακέντζι.